STKING

« ADT Ordbok (eng: Dictionary)
 Bineert Sgk

* Binaere Sg&Treer

ADT Ordbok

en ordbok er en abstraksjon endatabase

som i en prioritetskg, sa lagrer ordbok nelkk
element par

hovedoperasjon é6@K vha NOKKEL
container metoder:
- size()

- isEmpty()
- elements()

query metoder:
- findElement(k)
- findAlIElements(K)

oppdaterings- metoder:
- insertitem(k, €)

- removeElement(K)

- removeAllElements(K)

spesialelement
- NO_SUCH_KEY, returnert @ feilslatt sgk

Sgking 1

Saking 2

| mplementering av ordbok vha
sekvens

* usortert sekens

- sgking og fjerning tar @y tid

- insetting tar O(1) tid

- et godt alg for log-filer (mange innsettingdé
sgk og fjerning)

* array-basertsortertsekens(antaratngkleneharen
totalordning)

- sgk tar O(log) tid (vhabineert sgh

- insetting og fjerning tar @y tid

- et godtalg for oppslags-tabeller (mange sgk, lit
innsetting og fjerning)

Bineert Sgk

» Sgk etter gitt ngldd i ensortert sekens
* Reduser fra sgk blanttil sgk blant/2. Hvordan?
* “hay-lav”

* findElement(22)

|2|4| 5|7 |8|9|12|14|17|19|22125|27|28|33|37|

low mid high

|2|4| 5 |7 |8|9|12| 14|17|19|22125|27|28|33|37|

low mid high

|2|4| 5 |7 |8|9|12| 14|17|19|22125|27|28|33|37|

low mid high

|2|4| 5|7 |8|9|12|14|17|19|22125|27|28|33|37|

low=mid=high
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Pseudolode Pr Bineert Sgk

Algorithm BinarySearch(S, k, low, high)
if low > high then
return NO_SUCH_KEY
else
mid — (low+high) /2
if k = key(mid) then
return key(mid)
elseif k < key(mid) then
return BinarySearch(S, k, low, mid-1)
else
return BinarySearch(S, k, mid+1, high)

|2|4| 5|7 |8|9|12|14|17|19|22125|27|28|33|37|

low mid high

|2|4| 5 |7 |8|9|12|14|17|19|22]25|27|28|33|37|

low mid high

|2|4| 5 |7 |8|9|12|14|17|19|22125|27|28|33|37|

low mid high

Kjar etid for binaert sgk

» Kandidatmengdehalveresfor hvert steg

steg |sglemengde|
0 n
1 n/2
2 n/4
[ n/2'
log, n 1

* | en array-basert implementasjonsekwens tar
rank-aksess tid O(1), dermed Winsersgking en
O(log n) operasjon
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Bineere SgleTreer

 Et bingert seétre er et bineert tre bv
- hver intern-node lagrer et (ngddk element)-par
fra ordbolen.
- for node som lagrer (k, e) vil alle ngkleranstre
deltre hangklel < kog ihgyre ha ngké >= k

Sak

* Et binzert sgktreT er etdecision tree, hvor
spgrsmalet som stilles for en intern-nads om
ngklkelenk er mindre enn, stgrre enn, ellerwik

» Pseudokde:
Algorithm TreeSeach(k, v):
Input: Sglengklel k og en node i et binaert sadtre
T.
Output: Node w i deltreeT(v) med rot iv,
s.a. enten er w en intern node som lagrer
naklkel k eller sa er w en ekstern nosiem
angirplasserderk ville veertlagretom denbefantsey i
treet.
if vis an &ternal nodehen
returnv
if k=key(v) then
returnv
elseif k < key(v) then
return TreeSearctk, T.leftChild(v))
else
{ k> key(v) }
return TreeSearctk, T.rightChild())
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Sgk-eksempel |

* findElement(76)

Sgke-eksempel Il

* findElement(25)

» Et sgk med tréfstarter i rotnode og ender i en
internnode.

» Hva medindAllelements(k)? Hva gir Innorden
traversering?

» Etsgketterenngkkel somikkefinnesi treetstarten
rotnode og ender i en lgv-node.
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| nsetting

* Forinsertitem(k, €), lar viw veere noden returnen a
TreeSearc{k, T.root())

* Omw er ekstern, &t vi atk ikke er lagret IT. Vi
kaller expandExternal(w) paT og lagrerk, €) i w

I nsetting ||

« Omw er intern, betyr dette at et annet element m
ngklel k er lagret w. Vi kaller innsetting rekurst
paT.rightChild(w). insertitem(54, €):
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Fjerning | Fjerning Il
 Finn nodew hvor ngklelen er lagret vhareeSearch * Omw ikke har eksterne barn:

« Omw har et eksternt barn z fierner viw ogz med - finn intern-nodey som falger gttewl innorden
removeAboveExternal(2) - flytt (ngkkel,element) par fratil w

- utf@rremoveAboveExternal(x), hvor x er venstre
barn & y (denne ma vaere eksternl)
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Kjor etid

» Etsgk,eninnsettingellerenfjerningtraverserealle
enrot-mot-lgv stj og besglr kanskje ogsagslen
til noder pa denne stien

* Det brules O(1) tid for her traverserte node

* Kjgretiden for her operasjon blir @), hvor h er
hayden pa treet

» Hayden pa det binzere treet eeiste &ll lik antall
lagrede naklerdvsn, og dette skjer nar treet blir til
en sti.

« For & oppna en god kjgretid ma treet holdes
balansert dvs vi vil ha O(logn) hagyde

» Mer sofistilerte metoder for Innsetting og Fjerning
vil garantere balanserte trabter om dette i kurset
1234.
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